

друго, по-голѣмо слънце. Оттукъ виждаме, че има една обща зависимостъ. Нѣкой казва, че не се интересува отъ това, какво мислятъ хората за него. Какъ да не се интересуващъ? Ако ти си листъ или клонче отъ голѣмото дърво, какъ да не те интересува, какво мисли то за тебе? Ако ти можешъ да съпоставишъ твоето знание, като листъ на дървото съ знанието на цѣлото дърво, ти се домогвашъ до щастието. Внѣтъ отъ Цѣлото ти не можешъ да намѣришъ истината. Всички хора минаватъ покрай стари и млади дървета, но ако ви попитатъ, по какво се отличаватъ младитѣ дървета отъ старитѣ, едва ли можете да дадете правиленъ отговоръ. Ако ви запитатъ, по какво се отличаватъ старитѣ скали отъ младитѣ, малцина могатъ да отговорятъ на този въпросъ. Има млади скали, които сега се оформяватъ, но има и стари скали, вече оформени. Върху старитѣ скали сж написани много нѣща. Геолозитѣ четатъ по тѣхъ като по книга, изследватъ промѣнитѣ, презъ които земята е минала отъ милиони години насамъ. Въ това отношение, ученитѣ хора сж сътрудници или съработници съ живата природа. Като я изучаватъ, тѣ помагатъ за развитието на цѣлото човѣчество. Въ свѣта всички нѣща иматъ, своето предназначение. Всѣки човѣкъ може да бжде ученъ дотолкова, доколкото е въ състояние да проповѣдва истината. Човѣкъ може да бжде религиозенъ дотолкова, доколкото носи истината въ себе си и може да я проповѣдва. Човѣкъ живѣе толкова, колкото носи истината въ себе си. Това се отнася не само до хората, но и до животнитѣ и растенията. И растенията даже се дѣлятъ на такива, които носятъ истината въ себе си, и други, които не носятъ истината. Първитѣ даватъ сладки плодове, а вторитѣ — горчиви. Кравитѣ, конетѣ, воловетѣ, които слугуватъ на човѣка, носятъ истината въ себе си. Защо воловетѣ, конетѣ работятъ на човѣка безропотно? — Защото знаятъ, че единъ день ще се повдигнатъ отъ сегашното си положение, пакъ ще дойдатъ на земята, но въ други форми, по-високи отъ сегашнитѣ. — Възможно ли е това? — Както е възможно човѣкъ да се повдига и понижава, така е възможно и за растенията и животнитѣ да минаватъ въ по-високи и по-низки форми.

Какъ е възможно единъ човѣкъ отъ високо положение да слѣзе дотамъ, че да го турятъ въ за-